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8η ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

17 Νοεμβρίου, 2023, Κέντρο «‘Οασις», Χοιροκοιτία. 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Αγαπητοί φίλοι, μέλη του Συνδέσμου ΣΥΠΑΥΤΚ, 

 

Με μεγάλη χαρά, το Διοικητικό Συμβούλιο του ΣΥΠΑΥΤΚ και εγώ προσωπικά, σας καλωσορίζουμε στην 8 η 

Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου μας, ο οποίος έχει ήδη κλείσει 9 χρόνια κιόλας ζωής. Έχουμε φέτος 

συμπληρώσει ακριβώς μια δεκαετία από την «εθελούσια» αφυπηρέτηση μας το καλοκαίρι του 2023 από 

την Τράπεζα Κύπρου. Σήμερα θα έχουμε την ευκαιρία να ενημερωθούμε και να συζητήσουμε τα διάφορα 

τρέχοντα ζητήματα που μας απασχολούν σαν ομάδα, για τη δράση του Διοικ. Συμβουλίου σχετικά με τα 

θέματα αυτά, για την οικονομική κατάσταση του Συνδέσμου και ειδικότερα για τη θέση που βρισκόμαστε 

και τις εξελίξεις σχετικά με τις αγωγές εναντίον του Ταμείου Προνοίας της Τράπ. Κύπρου και ξεχωριστά 

εναντίων των μελών της Διαχειριστικής Επιτροπής. Κλείνω την εισαγωγή αυτή, προσθέτοντας ότι η 

σημερινή Συνέλευση είναι ταυτόχρονα και εκλογική.  

 

Φέτος, 2023, έχει συμπληρωθεί η θητεία του Διοικητικού Συμβουλίου και των υπολοίπων οργάνων του 

ΣΥ.Π.Α.Υ.Τ.Κ. και καλείται η παρούσα Γ.Σ. να εκλέξει νέο Δ.Σ. και Επιτροπή Ελέγχου για την 2ετία 2023-2025. 

 

1.0 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ 

 

Ασφαλιστικό Σχέδιο Υγείας 

 

Σε συνθήκες πλήρους λειτουργίας του ΓΕΣΥ, η Σύνδεσμος μας όπως γνωρίζετε εξακολουθεί να διατηρεί και 

λειτουργεί το Σχέδιο Υγείας με την Εθνική Ασφαλιστική από το 2016. Στο Σχέδιο αυτό παραμένουν σήμερα 

ασφαλισμένοι περί τα 14 άτομα, από τα οποία 10 είναι μέλη του ΣΥΠΑΥΤΚ. Έχουν, δηλαδή, μειωθεί από 22 

που ήταν ασφαλισμένοι μέχρι πριν 1 χρόνο, από τα οποία τα 13 ήταν μέλη του Συνδέσμου. Το ασφάλιστρο 

είναι εξαιρετικά χαμηλό για κάλυψη εξόδων ενδονοσοκομειακής περίθαλψης. Ενδεικτικά είναι μόνο €1 την 

ημέρα και συγκρίνεται πολύ ευνοϊκά με άλλα Σχέδια. Να προσθέσουμε, ακόμη, ότι είναι χαριστικά προς τον 

Σύνδεσμο μας που αποδέχεται η ασφαλιστική εταιρεία τη διατήρηση του, αφού οι ασφαλισμένοι (14 

άτομα) είναι πολύ μικρός αριθμός ως ποσοστό του αριθμού των μελών του ΣΥΠΑΥΤΚ (245)- μόλις 4% ενώ ο 

κανονισμός προβλέπει τουλάχιστον 70% των μελών.  

 

Είναι αναγκαίο, όμως, να υπενθυμίζουμε και να τονίζουμε καθε φορά ότι τα ασφαλιστικά συμβόλαια είναι 

ομαδικά και για να είναι έγκυρα πρέπει οι συμμετέχοντες να έχουν πλήρως τακτοποιημένες τις συνδρομές 

τους προς τον Σύνδεσμο μας. Όπως βεβαίως ισχύει και για όλους μας που είμαστε εγγεγραμμένοι ως μέλη. 

Γι’ αυτό με την ευκαιρία να παρακαλέσω να είμαστε συνεπείς με τις  υποχρεώσεις μας, πράγμα για το 
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οποίο και η σχετική νομοθεσία είναι πολύ αυστηρή. Ειδικά για τα ομαδικά σχέδια ασφάλισης πρέπει όλοι 

να γνωρίζουμε ότι έστω και ένας ασφαλισμένος να μην είναι συνεπής, η εταιρεία έχει το δικαίωμα να 

διακόψει και να ακυρώσει τη Σύμβαση Ασφάλισης, οπότε καταλαβαίνετε την ευθύνη του κάθε 

ασφαλισμένου έναντι και των συναδέλφων του που συμμετέχουν στο ίδιο Σχέδιο. Ήδη η Γραμματέας μας 

Ανθή Ευαγόρου έχει στείλει σχετική επιστολή προς όλους τους ασφαλισμένους συναδέλφους. 

 

Υπενθυμίζουμε ότι το ύψος της ετήσιας συνδρομής, με απόφαση του Δ.Σ. και έγκριση της τελευταίας ΓΣ, 

έχει μειωθεί από €20 σε €10 Ευρώ το χρόνο, αρχίζοντας το 2022, πράγμα που προτείνουμε να συνεχιστεί 

μέχρι και το 2025. 

 

2.0 ΑΓΩΓΕΣ ΓΙΑ ΤΑ ΤΑΜΕΙΑ ΠΡΟΝΟΙΑΣ 

Αγωγές εναντίον του Ταμείου Προνοίας Τρ. Κύπρου 

 

Εκκρεμεί στο Επαρχιακό Δικαστήριο ακόμη η εκδίκαση των δύο Εφέσεων μας στις Αποφάσεις του 

Εργατικού Δικαστηρίου, για τις οποίες δεν έχει ακόμη οριστεί  ημερομηνία. Καταβάλλονται προσπάθειες 

για επίσπευση της ημερομηνίας, κατά την οποία θα εκδικαστούν και οι δύο αγωγές ταυτόχρονα (Μαρία 

Κουππαρή και η Ομαδική). Ελπίζουμε τούτο επιτέλους να γίνει κατορθωτό μέσα στο α’ εξάμηνο του 

2024. 

 

Νέα αγωγή εναντίον των μελών της Διαχειριστικής Επιτροπής αρ. 1409/2021 Πέραν των πιο πάνω δύο 

αγωγών καταχωρήθηκε όπως γνωρίζετε το 2019 και μία νέα αγωγή 1409/19 εναντίον των εννέα μελών της 

Διαχειριστικής Επιτροπής του Ταμείου Προνοίας ατομικά. Μέσα στο Σεπτέμβριο 2021 είχε κατατεθεί η 

έκθεση απαίτησης των 102 συναδέλφων μελών μας, που είχαν υπογράψει ως αιτητές στην 

εν λόγω Αγωγή. 

 

Η αγωγή αυτή ευρίσκεται στα αρχικά στάδια μπορώ να πω. Τον Μάρτη του 2022, οι αντίδικοι καταχώρησαν 

υπεράσπιση μέσω των δικηγόρων – νομικών τους συμβούλων. Συγκεκριμένα, έχουν καταχωρήσει 

ενστάσεις, οι οποίες ζητούν να προδικαστούν, ισχυριζόμενοι ότι η απαίτηση μας έχει εκδικαστεί ήδη στο 

Εργατικό Δικαστήριο και απορρίφθηκε. 

 

Αγωγή 6040/15 του Ταμείου Προνοίας Τράπ. Κύπρου εναντίον της Τράπεζας Κυπρου – Απαίτηση €70.5 

εκατ. 

 

Για το θέμα αυτό είχαμε αναφερθεί πολύ περιληπτικά και στην προηγούμενη Γενική Συνέλευση πριν 1 

χρόνο, που μόλις είχαμε πληροφορηθεί για την εν λόγω αγωγή.  Πρόκειται για μεγάλη οικονομική απαίτηση 

του Ταμείου Προνοίας από την Τράπεζα Κύπρου. Συγκεκριμένα, με την πιο πάνω Αγωγή το Ταμείο απαιτεί 

από την Τράπεζα Κύπρου το ποσό των €70,596.000, επιπροσθέτως του ποσού των €417,613,755.97, το 

οποίον περί το 2012 η Τράπεζα Κύπρου ισχυρίζεται ότι ορθώς μας είχαν μεταφέρει στο Ταμείο. 

 

Η απαίτηση αυτή του Ταμείου βασίζεται επί Συμφωνίας με την Τράπεζα Κύπρου, την ύπαρξη της οποίας 

παραδέχονται και συνιστά πλέον παραδεκτό γεγονός, η οποία αφορούσε το Πρόγραμμα Καθορισμένων 

Παροχών και το Ταμείο Προνοίας των υπαλλήλων της Τράπεζας. 
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Η θέση του Ταμείου Προνοίας στην εν λόγω αγωγή είναι ότι, παρά τις πρόνοιες της εν λόγω Συμφωνίας, το 

ποσό που καταβλήθηκε εκ €417,613,755.97 δεν είναι το σύνολο του Ταμείου Πρόβλεψης και/ ή του ποσού 

που όφειλε να είχε καταβάλει η Τράπεζα Κύπρου, η οποία θα έπρεπε να είχε καταβάλει επιπρόσθετο ποσό 

εκ €70,596.00. 

 

Ενώ, από την άλλη η Τράπεζα  Κύπρου ισχυρίζεται ότι τα ποσά που πρόσφεραν στους αιτητές ήταν όντως 

τα ποσά που έπρεπε να δοθούν σε αυτούς και τα οποία υπολόγισαν με βάση τη σχετική Νομοθεσία και την 

μεταξύ των μερών Συμφωνία. 

 

Επειδή, 

 

- τα μέλη του Συνδέσμου μας είναι όλοι ανεξαιρέτως πρώην υπάλληλοι της Τράπεζας Κύπρου (όχι της 

πρώην Λαϊκής Τράπεζας), οι οποίοι αποχώρησαν από την υπηρεσία κατά ή περί την 2/8/2013, 

- εναντίον του Ταμείου, το οποίο διαλύθηκε το 2013 και ευρίσκεται ακόμη υπό εκκαθάριση, υπάρχουν δύο 

τουλάχιστον αγωγές από μεγάλο αριθμό μελών του Συνδέσμου μας, οι οποίες εκδικάστηκαν και 

απορρίφτηκαν από το Δικαστήριο Εργατικών Διαφορών περί το τέλος του 2021, αλλά έχουν και οι δύο 

εφεσιβληθεί και αναμένουμε πολύ σύντομα να οριστεί ημερομηνία εκδίκασης ή συνεκδίκασης των,  

- από την έκβαση της Αγωγής 6040/2015 επηρεάζονται τα δικαιώματα και το λαβείν των μελών μας από το 

Ταμείο, το οποίο είναι υπό εκκαθάριση,  

 

έχουμε δικαίωμα και υποχρέωση να ερωτούμε και να ζητούμε πληροφόρηση, γιατί οποιαδήποτε εξέλιξη 

στην Αγωγή 6040/2015 επηρεάζει τα συμφέροντα του Συνδέσμου και των μελών του. Ωστόσο, είναι 

ανεξήγητα και ύποπτα αρνητική η στάση του Ταμείου στο αίτημα μας για ενημερωτική συνάντηση. 

Ζητήσαμε με επιστολή μας συναντήσεις, αλλά και προφορικά κατ’ ιδίαν με μέλη της Διαχ. Επιτροπής, χωρίς 

καμία ανταπόκριση. Η πλήρης αδιαφάνεια και το σκοτάδι με το οποίο φροντίζουν να συγκαλύπτουν το 

θέμα μάς ανησυχεί και μας κάνει διπλά καχύποπτους, ιδιαιτέρως όταν ψιθυρίζεται ότι από τυχόν θετική 

έκβαση της Αγωγής αυτής θα επωφεληθούν εξίσου και μέλη του προσωπικού της πρώην Λαϊκής 

Τράπεζας.  

 

Για τα πιο πάνω τον Απρίλη 2023 είχαμε ενημερώσει επισήμως με γραπτή μας επιστολή και τον Έφορο 

Ταμείων Επαγγελματικών Συνταξιοδοτικών Παροχών, ενημερώνοντας για το θέμα και καταγγέλλοντας την 

ανεπίτρεπτη, ύποπτη στάση των Διαχειριστών / Εκκαθαριστών του Ταμείου. 

 

Ταυτόχρονα, είμαστε ήδη σε επικοινωνία και επαφή και με κάποιους άλλους συναδέλφους, όχι μέλη του 

συνδέσμου, οι οποίοι ανησυχούν και αυτοί και μας προσέγγισαν για συντονισμένη δράση. Θα σας κρατάμε 

ενήμερους για τις εξελίξεις. 

 

Θέλω, τέλος, κλείνοντας να ευχαριστήσω από την καρδιά μου όλα ανεξαίρετα τα μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου, για τη στενή και ειλικρινή συνεργασία μας. 
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Ευχαριστώ, επίσης, και τα μέλη της τριμελούς Πειθαρχικής Επιτροπής, η οποία συμμετέχει ενεργά και 

παρακολουθεί από κοντά τις εργασίες του Δ.Σ. Η προσφορά όλων γίνεται μεγαλύτερη αν προστεθεί ότι 

γίνεται εθελοντικά από όλους. 

 

Στη συνέχεια θα σας ενημερώσει ο Ταμίας μας συν. Γιώργος Στυλιανίδης, ως Οικονομικός Υπεύθυνος του 

Συνδέσμου μας, για τα οικονομικά πεπραγμένα και θα μπορείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε ερωτήσεις 

τυχόν έχετε πάνω στις οικονομικές καταστάσεις. 

 

Στη συνέχεια, για μέγιστο χρόνο 30 λεπτών, θα προχωρήσουμε με τυχόν ερωτήσεις και συζήτηση κάθε 

θέματος που θέλετε να εγείρετε, για να ακολουθήσει η εκλογική διαδικασία για την εκλογή νέου Διοικ. 

Συμβουλίου και νέας Πειθαρχικής Επιτροπής του ΣΥΠΑΥΤΚ. 

 

Ως Δ.Σ. σας ευχαριστούμε για τη σημερινή σας παρουσία και συμμετοχή στις εργασίες της Γενικής 

Συνέλευσης 2023. Πλησιάζοντας προς τα Χριστούγεννα και το τέλος του 2023, σας ευχόμαστε βαθειά μέσα 

από την καρδιά μας, σε εσάς και στις οικογένειες σας, Καλές Γιορτές και ένα χαρούμενο 2024 πάντα με 

υγεία και κάθε καλό. 

 

Σας ευχαριστούμε. 

 

Ντίνος Φραγκούδης 

Πρόεδρος ΣΥ.Π.Α.Υ.Τ.Κ 


